
 

 

「進路を考える会」議事録／④理系 

 

2階会議室  

Aさん：明治大学 理工学部 建築学科 

Bさん：電気通信大学 情報理工学域 

Cさん：東京農工大学 農学部 地域生態システム学科  

 

 

1. 進路を決定した時期と、その大学を選んだ理由  

 

Aさん：３年次の春、留学したいので制度の整っているところに。 

Bさん：３年次の夏、学費が安く、自分の学力を考えて。 

C さん：環境問題に興味があり、農業分野から勉強したいと思った。中３から決めており、他の大学と

比べて迷った時期もあったが、２年次の秋に最終決定した。 

 

＜先生より＞ 

神奈総の授業科目選びはいつが重要？→国公立大に行くつもりなら１年次の秋から（＝２年次の

授業から）考えた方が良い。 

 

2. 入試方式 

 

A さん：国立の AO 入試を受けて、ダメだったら一般入試と思っていたが、指定校推薦があると気づい

て、そちらを受けた。一般入試はやっていない。 

B さん：３年次になるまであまり大学進学を考えていなかった事もあり、推薦入試は全く考えてなかっ

た。今の学校の他にはセンター利用入試で私立大学２校を受けた。 

C さん：併願の私立はセンター利用で２校に出したが、私大のセンター枠は少ない＆上位の国立受験者

が滑り止めにしているところだったので、あまり意味がなかったかも。 

 

3. 本格的に受験勉強を始めた時期 

 

Aさん：２年次の夏で部活（女子サッカー部）は行かなくなり、塾の無料夏期講習から始めた。 

Bさん：２年次の秋の吹奏楽部の大会後、練習参加を減らして勉強するようにした。 

Cさん：３年次の４月、数学が苦手だったので週２回塾に行くようにした。 

 

 



 

4. 勉強方法 

5. おすすめ参考書 

 

A さん：塾の自習室や学校で勉強していた。家ではあまりやっていない。塾のテキストや学校のプリン

トで十分、その他の参考書は買わなかった。 

B さん：塾は行かなかった。自宅や地区センターで勉強した。２年次はとにかく今までの復習を完了で

きるようにして、３年次からは学校で勧められた問題集（フォーステップなど）をやった。夏

休みの勉強計画は前半詰め込みすぎて挫折、後半から自分ができる量に見直した。 

C さん：数学のおさらいは９月までかかった。集中力がないので学校でも図書室やフリスペなどあちこ

ちで勉強した。勉強スケジュールは手帳に書いていた。 

 

6. 部活、委員会、行事との両立 

 

A さん：テーマ研究（都市景観について→最寄駅の再開発案を立てる）に力を入れていて、学外でもそ

のためのアルバイトをしたりしていた。現在の勉強にも繋がっている。 

C さん：弦楽合奏部とエコ局の活動をしていた。現役合格生も部活などに力を入れていた子は多い、た

だきっぱり引退して切り替えるのが大事。３年次の文化祭参加はきついと思う 

（３人とも、パートナー校交流のメンバーに選ばれ、海外へ行っている） 

 

7. 受験の感想 

 

Aさん：特に物理では力学の基本を固めておくと大学で役に立つ。 

Bさん：センターも２次試験も、基本的な問題が多かった。教科書の内容をきちんと押さえるべき。 

C さん：乗り越えた今だから言えるけど楽しかった。国公立理系志望は少ないので競い合う人はいない

が、ギスギスした雰囲気にならず、マイペースでできる。 

 

8. 大学の授業内容、学校生活全般の感想、入学前との印象の違い 

 

A さん：大満足。専門的な事をどんどん学べて楽しい。課題は多くて大変だが、優れた先輩・友人が多

く、良い刺激を受ける。 

B さん：まだほぼ教養科目だから仕方ないが、神奈総とあまり変わらない感じ。実験は楽しいが、周囲

に自分と同じような人しかいないので、総合大学の方が面白かったかも。（→A：総合大学だが

キャンパスが孤立してるので同じです） 

C さん：授業はその分野を学びたくて入ったので楽しい。５限（１８時）まであって忙しい。時間割の

自由度は神奈総の方が高い気がする。教職をとる場合はさらに大変なので、相当の覚悟が必要。 



 

9. 現役生に伝えたいこと 

 

学校の授業は本当に大事（特に３年次の理数系科目）。塾に行くと「１日１１時間勉強せよ」   

等とオドされるけど、睡眠時間の方が大事！自分のペースを守って。理系でも英語は重要なので、

英表とか“伝えるための英語”の授業はなるべく取って勉強した方が良い。理系科目ができるの

はみんな同じなので、英語ができると＋αの強い武器になる。 

 

 

【 質疑応答 】 

 

● 定期テストで失敗した時はどうすれば？ 

・２年次まで平均点以下だった。教科書を一から見直し、どこがわからないのかを見つけ、間違いを

直し、出来るまでやり込んだ。 

・とにかく学校で使っている問題集を沢山解いた。 

 

● 受験勉強中のスマホとの付き合い方は？ 

（元々あまり依存度の高くない方達でしたが）「何時間も見る」ことは無いようにしていた。心配な

人はリビングなど人目のあるところで使うように心がければ良いのでは。 

 

● 大学のオープン・キャンパスはどのくらい行ったか？ 

３校くらい。沢山は行けないので、東京ビッグサイトの夢ナビライブはおすすめ。 

 

● 神奈総の授業だけで受験は乗り切れるか？ 

理系科目は結構いけると思う。夏休みに開催されるステップアップ講座も活用できる。ただ、社会

についてはあまり・・・ 

 

● 模試はどこの塾で受けた？ 

駿台模試は国公立の理系志望者がよく受けている。河合塾は文系の人も多く、一般的。東進は無料

で受けられるが、問題内容に波があると言われる。 

 

＜先生より＞ 

３年次の始めにある模試では浪人生も受けるので、順位は低く出て当然。自分の現状を知るため

には良いが、必要以上に落ち込まないように！ 


